

# Принимите поздравления!

Любимую нашу мамочку, бабушку  
ЗАЙЦЕВУ Надежду Иппонентьевну  
поздравляем с юбилеем!

Тебе, родная наша, всегда лишь пятьдесят!  
Душа твоя все краснеет и теплее взгляд.  
Позитами не воспелась, трудилась день и ночь,  
Всегда была готова ты каждому помочь,  
И нас ты научила работать и любить.  
И мы, как ты, стремимся полезными людям быть,  
Ты отдала нам гдыши душевного тепла  
И через все невзгоды всегда вперед вела.  
Тебе, любимой маме, единственной, родной.  
Шлем поздравления наши и наш поклон земной.  
Родные, дети, внуки.

Поздравляю любимую сестричку  
КОЛОБКОВУ Тамару Николаевну  
с 55-летием!

Пускай душа не знает холода,  
Как ясный день, как сад в цвету.  
Пусть будет сердце вечно молодо,  
Добром вечная доброта.

Сестричка Валюшка.

Поздравляем дорогую бабушку  
КОЛОБКОВУ Тамару Николаевну  
с 55-летием!

Желаем счастья и здоровья,,  
Улыбок, бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Лишь только радость приносил!

Виталик и Лена.

Коллектив Прибайкальской  
ветеринарной станции поздравляет  
ВИНОГРАДОВУ Надежду Николаевну  
с 60-летним юбилеем!

Поздравляем дорогую тетю КОЛОБКОВУ  
Тамару Николаевну с 55-летием!

Что пожелать тебе? Богатства? Удачи?  
От жизни каждый хочет своего...  
А мы тебе желаем просто счастья,  
Чтоб было понемногу, но ВСЕГО!

Племянница Марина,  
Василий и Настенька.

Поздравляем любимую тетушку  
Тамару Николаевну КОЛОБКОВУ  
с юбилеем!

Пусть Ваш дом лишь дверью посещают,  
Сторону обходят ненастия,  
От души мы добра Вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья!

Иван, Наташа, Машенька.

Желаем здоровья на долгие годы,  
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,  
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза,  
И только от смеха сверкает слеза.

Поздравляем уважаемую  
КОЛМАКОВУ Галину Павловну  
с юбилеем!

В твой добрый, милый юбилей  
Тебя сердечно поздравляем,  
Здоровья, счастья, светлых дней  
От всей души тебе желаем!

Хмелева, с. Турунтаево.

Поздравляем ЧЕРНЕЦКОГО  
Александра Алексеевича  
с 55-летним юбилеем!

Год прибавится к десяткам -  
Это, правда, не беда.

Жизнь проходит без оглядки -

Это тоже не беда.

Важно быть всегда здоровым

И не важно, сколько лет.

Поздравляем с юбилеем,

Дорогой наш человек.

Жена, дети, внуки,  
семья Копаровых.

# Сердце православного Прибайкалья

...Во дворе Свято-Троицкого Селенгинского мужского монастыря тихо... Заходим сюда с осторожностью, как монастырь несетное, намотенное, удалённое от мира. Поместо несуетное, намотенное, удалённое от мира. Поместо несуетное, намотенное, удалённое от мира. Поместо несуетное, намотенное, удалённое от мира. Скрипывает снег под ногами, иногда встречаются люди.

- Нам бы настоятеля, иеромонаха Алексия, - спрашивали у послушников. Всё живо объясняют, куда пройти.

Отец Алексий встречает дружелюбно, с полной готовностью к разговору: «Пока пройдите в храм, а я дала знать и подойду к вам». Даже непривычно, в миру обычно относятся открытость встретить редко, к прессе обычно относятся настороженно, бывает, и отказываются общаться.

Обходим обширную территорию монастырской ограды. Строится келейный дом, появились новые колокола разных размеров, реставрируется храм святого Николая Чудотворца, возведенный в 1905 году. Богослужения в другом храме - Свято-Троицком, куда мы и находимся...

...В течение 1,5 лет здесь ведутся реставрационные работы, финансируемые из федерального бюджета. Подрядчики те же - иркутяне. Правда, качество работ стало несколько хуже, чем было в начале восстановления, на что батюшка искренне возмущается: «Так строить нельзя, это же храм Божий». Колокола для храмов отливались по специальному заказу в г.Тугаево Московской области. Именно Тугаевский литейный завод славится в России мастерством создания таких форм, которые издают идеальный звон. Каждый колокол храма имеет свою, отлитую старославянскими литерами, надпись.

Медленно, но верно монастырь оживает.

- С каждым годом людей на службах становится всё больше и больше, - рассказывает отец Алексий.

- В прошедший праздник Рождества здесь собираются более 100 человек. Много людей приезжает из Иркутска, ведь для иркутян наш монастырь значимый, так как именно здесь, своим подвигом нёс величайший духовный светильник Сибири Иннокентий, прежде чем стал архиепископом Иркутским...

Из истории. В Свято-Троицком Селенгинском монастыре в течение 5 лет проживал, ожидая своего отправления в Китай, первый Иркутский епископ Иннокентий (Кульчицкий). Здесь он имел своим духовником архимандрита Миасала, одного из членов Даурской духовной миссии. На территории обители, по преданию, сохранился источник, освященный святителем Иоанном Святотерпимым Иркутского распопадается в Свято-Троицком храме монастыря.

Как ни странно, в богоугодном деле восстановления Троицкой обители спонсорская помощь никто не оказывает, в отличие от Госольского мужского монастыря в Кабанском районе.

- Чаще всего люди богатые - люди креющиеся, но не воцерковленные, - говорит отец Алексий. - Но чтобы спасти душу, нужно послужить Богу, нужно что-то оторвать от себя. Бывает, для богатых людей покретовать 1000 рублей на храм кажется много. Всё зависит от сердечного состояния человека, его духовного прогресса...

Из истории. В дореволюционное время, находясь на перекрестке всех дорог, идущих с Востока на Запад и с Севера на Юг, монастырь процветал и был крупнейшей обителью того времени. Его посещали такие выдающиеся деятели, как прадед А.Пушкина А.Геннинад и будущий император царевич Николай Второй. Здесь, в монастыре, принял монашеский постриг преподобный Варлаам Чикойский.

Из истории. Свято-Троицкий монастырь – первый мужской монастырь в Забайкалье – был основан в 1681 году. Главной задачей образованного монастыря было проповедь христианства среди местных народов, а также духовное окормление переселенцев из России. Первое время он был деревянным, имел крепкие защитные стены и представлял из себя мощное острожное укрепление. Позже деревянные постройки были заменены каменными. В 1920 г. монастырь был закрыт. В советское время здесь вначале располагалась колония, а позже психиатрическая больница. В декабре 2006 года весь комплекс монастырских строений передан Русской Православной Церкви, начато возрождение монастыря.

В течение 1,5 лет здесь ведутся реставрационные работы, финансируемые из федерального бюджета. Подрядчики те же - иркутяне. Правда, качество работ стало несколько хуже, чем было в начале восстановления, на что батюшка искренне возмущается: «Так строить нельзя, это же храм Божий». Колокола для храмов отливались по специальному заказу в г.Тугаево Московской области. Именно Тугаевский литейный завод славится в России мастерством создания таких форм, которые издают идеальный звон. Каждый колокол храма имеет свою, отлитую старославянскими литерами, надпись.

Медленно, но верно монастырь оживает.



## ЛАМПАДА



## МОНАСТЫРСКАЯ ЖИЗНЬ

Издавна монастырь считался сердцем православной церкви. Как оно бывает, так будут и дела в епархии и жить земля, на которой он находится.

- Возрождение веры в народе идет, но идет медленно, - говорит отец Алексий. - Прогресс греха в современном мире велик, праведность не в чести. О нравственности говорят чисто механически, между тем обучая людей греху. По телевидению - одни сцены блуда и насилия, и самое страшное, что их видят дети. Их души - губки, которые всё впитывают; всё применяют на себя. Если отроки вступают в половую связь в 12-13 лет, по статистике через год они становятся наркоманами. Знаете, почему?? Потому что душа испепеляется грехом разврата, и человек впадает в худшее. Где вы сейчас услышите, чтобы детейчичи подвиги, героизмы, жертвенности? Их учат индивидуализму и эгоцентризму, им винчат, что главная ценность - деньги. Страшные времена... Церковь учит иному. Она учит добро, справедливости, истинным человеческим ценностям.

Три часа, проведенные в обители, прошли для нас незаметно. Ответы на многие вопросы нашли мы сегодня здесь.

- Люди стали обособленными, гордыми. А надо любить друг друга. Кто любит Бога и терпимо относится к людям - тот счастливый человек, кто считает себя лучше и выше всех - тот несчастнейший из людей, - напутствовал нас батюшка напоследок. - Дай Господь всем нам возможность и разум иметь тишину душевную, мир, любовь к Богу и к людям...

Е. ГОРБУНОВА,  
Фото С. АТУТОВА.

- разъясняет отец Алексий. - Летом больше времени уходит на работу, трудимся допоздна, успеть нужно многое и на молитвы времени остается меньше...

23 декабря в Свято-Троицкой обители произошло знаменательное событие - первый после её возрождения монашеский постриг, который совершил епископ Читинской и Забайкальской Епархии Поступеник Сергий. Было дано имя Михаил, в честь архистратига Михаила, который является небесным покровителем всего монастыря и в честь которого освящена недавно открытая церковь обители.

- Господь сподобил, - ответил нам брат Михаил на вопрос о принятии решения пострига. - Монах даёт три обета - нестижания, безбрачия и послушания, и назад пути нет...

В данное время в Свято-Троицком монастыре, по словам настоятеля, проживает 25-30 человек, из них трое монахов и двое послушников, готовящихся встать на непреложную стезю монашеского подвига.

Газета избрана и избраны в компьютерном салоне радиоэфир группы «Прибайкалье». Отпечатана в типографии «Нива Принт»: г. Улан-Удэ, пр. Автомобилестроителей, 15 а. Тел: 211-3220.  
Формат А3. Тираж: 1650 экз. 4  
Подписано в печать: 10.00 час., 29.01.09.  
За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Министерство культуры Российской Федерации не поддерживает и не определяет позицию по изложенным в них материалам.

## ПРИБАЙКАЛЬЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
муниципальное образование  
«Прибайкальский район»  
и муниципальное учреждение  
«Редакция районной газеты  
«Прибайкальец»

Редактор  
КАЗЫМИН  
Петр Валентинович  
ИНДЕКС издания 50932

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским межрайонным управлением министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации РФ.  
Регистрационный №ДПИ3-1074.  
Регистрационный №ДПИ3-1074.

НАШ АДРЕС:  
671260, Прибайкальский район,  
с. Турунтаево, ул. Ленина, 94.  
E-mail: rbt\_07@mail.ru  
Редактор: 51-5-36 (факс)  
Отдел писем: 41-6-50  
Бухгалтерия: 41-6-50